Taller N 3: Matematicas 1 A.

Dia 2:

Solo dos ejercicios por enunciado

EjE Ic I C i{]S Las respuestas a los problemas impares seleccionados comienzan en la pagina RESP-7.

En los problemas 1 a 46, construya y resuelva una ecuacién a
partir de las palabras dadas.

= Problemas de niameros

1.

Encuentre dos niimeros enteros cuya suma sea 50 y cuya
diferencia sea 26.

. El cociente de dos niimeros es 4. Un niimero es 39 menos

que el otro. Halle los dos nimeros.

. Encuentre tres mimeros enteros consecutivos cuya suma

sea 48.

. La diferencia de los cuadrados de dos mimeros pares con-

secutivos es 92. Halle los dos nimeros.

=Problemas de edad

5. En 5 afios Bryan tendri tres veces la edad que tenia hace

T afios. ;Cudntos afios tiene?

. La firma sanitaria Papik e Hijo anuncia “30 afios de expe-

riencia” en higiene sanitaria. 5i el padre tiene 16 afios mds
de experiencia en higiene sanitaria que su hijo, jcudnto
tiempo de experiencia en higiene sanitaria tiene cada
cual?

=Problemas de inversion

7. Una pareja tiene 40 000 délares para invertir. Si invierte

$16 000 a 12% y $14 000 a 8%, ga qué porcentaje debe
invertir el resto para tener un ingreso de 4 000 proveniente
de sus inversiones?

8. Janette tiene tres inversiones, de las que recibe un ingreso

anual de 2 780 délares. Una inversidn de $7 000 estd a una

10.

tasa de interés anual de 8%. Otra inversién de $10 000 estd
a una tasa de interés anual de 9%. ;Cudl es la tasa de inte-
rés anual que recibe sobre la tercera inversion de 12 000
ddlares?

. La sefiora Beecham invirtio parte de 10 000 délares en un

certificado de ahorros a 7% de interés simple. El resto lo
invirtio en un titulo que producia 12%. Si recibid un total
de 900 de interés por el primer afio, jcudnto dinero invir-
tié en el titulo?

Los Wilson tienen 30 000 délares invertidos a 12% v otra
suma invertida a 8.5%. 51 el ingreso anual sobre la cantidad
total invertida equivale a un porcentaje de 10% sobre
el total, ;cudnto invirtieron a 8.5%7

=Problemas de velocidad

1.

12.

13.

14.

Un auto viaja de A a B a una velocidad promedio de 55
mph, y regresa a una velocidad de 50 mph. En todo el viaje
se lleva 7 horas. Halle la distancia entre A y B.

Un jet vuela con el viento a favor entre Los Angeles y
Chicago en 3.5 h, v contra el viento de Chicago a Los
Angeles en 4 h. La velocidad del avién sin viento es de
600 mi/h. Calcule la velocidad del viento. ;Qué distancia
hay entre Los Angeles y Chicago?

Una mujer puede caminar al trabajo a una velocidad de 3
mph, o ir en bicicleta a 12 mph. Demora una hora mds
caminando que yendo en bicicleta. Encuentre el tiempo
que se tarda en llegar al trabajo caminando.

Un nifio sale del punto P en bicicleta v avanza a una velo-
cidad de 15 km/h. Al cabo de treinta minutos otro nifio
sale del punto P en una bicicleta y avanza a diferente velo-
cidad. Alcanza al primer ciclista 25 horas después. Calcule
la velocidad del segundo ciclista.



15.

16.

Un hombre recorre 280 km en automévil y luego recorre
otros 50 km en bicicleta. El tiempo total del viaje fue de
12 hy la velocidad en la bicicleta fue de % de la velocidad
en automévil. Calcule cada velocidad.

Un cohete llevé una cdpsula a la atmésfera. La capsula
aterrizd 72 minutos mds tarde, después de hacer un con-
trolado descenso con una velocidad vertical promedio de
420 km/h. Si el cohete tenia una velocidad vertical prome-
dio de 1 010 kmv/h desde el despegue hasta que se lanzé la
cdpsula, ja qué altura se lanz6 la cdpsula?

=Problemas de mezclas

17.

19.

21.

El radiador de un automévil contiene 10 cuartos [de galén]
de una mezcla de agua y 20% de anticongelante. ;Qué
cantidad de esta mezcla debe vaciarse y reemplazarse por
anticongelante puro para obtener una mezcla de 50% en
el radiador?

Una podadora de césped funciona con una mezcla de com-
bustible compuesta por 23 partes de gasolina y 1 parte de
petrdleo. ;Cudnta gasolina debe afadirse a un litro de una
mezcla compuesta por 5 partes de gasolina y | parte de
petrdleo para obtener la mezcla correcta?

Cierta marca de tierra para macetas contiene 10% de humus
y otra marca contiene 30%. ;Cudnto de cada tierra debe
mezclarse para producir 2 pies cubicos de tierra para mace-
tas compuesta por 25% de humus?

. El jefe de una estacién de servicio comprd 15 000 galones

de gasolina corriente y de primera calidad por 37 000 déla-
res. El precio mayorista fue de $2.40 por galén para la
gasolina corriente y $2.60 por galén para la gasolina de
primera calidad. Determine cudntos galones de cada clase
de gasolina se compraron.

Un carnicero vende carne molida de res de cierta calidad
a $3.95 la libra y de otra calidad a $4.20 la libra. Quiere
mezclar las dos calidades para obtener una mezcla que se

venda a $4.15 la libra. ;Qué porcentaje de carne de cada
calidad debe usar?

=Problemas de trabhajo

2.

2.

Si Meagan puede completar una tarea en 50 minutos tra-
bajando sola y Colleen puede hacerlo en 25 min, jcudnto
tiempo tardardn trabajando juntas?

Si1 Karen puede recoger un sembradio de frambuesas en 6
horas y Stan puede hacerlo en 8 horas, ;cudn ripido pueden
recoger el sembradio juntos?

Con dos mangueras de distinto didmetro se llena una tina
en 40 minutos. Una manguera llena la tina en 90 minutos.
Determine en cudnto tiempo la llenaria la otra manguera.

Margot limpia su habitacién en 50 minutos ella sola. Si
Jeremy la ayuda, tarda 30 minutos. ; Cudnto tiempo tardard
Jeremy en limpiar la habitacién €l solo?

Un tubo de escape puede vaciar un tanque en 4 horas. El
tubo estuvo abierto durante 1.5 horas v luego fue cerrado.
En ese momento se abrid un segundo tubo v tardé 2 horas
en terminar de vaciar el tangue. ; Cudnto tiempo le habria
tomado al segundo tubo solo vaciar el tanque?

=Problemas de dimensiones

21.

El perimetro de un rectdngulo es de 50 cm y el ancho es%
de la longitud. Encuentre las dimensiones del rectin-
gulo.

El drea de un trapecio es de 250 pies cuadrados y la altura
es de 10 pies. ;Cuil es la longitud de la base mayor si la
base menor mide 20 pies?

El lado mayor de un tridngulo es 2 em mds largo que el
lado menor. El tercer lado tiene 5 cm menos que el doble
de la longitud del lado menor. Si el perimetro es 21 cm,
scudl es la longitud de cada lado?

Un granjero desea encerrar un campo rectangular y divi-
dirlo en tres partes iguales con cercado (véase la figura
3.2.2). Si la longitud del campo es tres veces el ancho y se
requieren | (00 metros de cercado, ;cudles son las dimen-
siones del campo?



=Problemas diversos

32. Dosis de un medicamento La regla de Friend para con-

3.

kTR

. iCuantos...?

vertir la dosis para adulto de un medicamento en una dosis

Joshua se estuerza por pasar de aiio  Joshua presenté un
examen. Si debe obtener 99 puntos en un segundo examen
para tener un promedio de 73 en ambos exdmenes, jcudnto
obtuvo en el primero?

. Intento para obtener 80 Antes del examen final un estu-

diante tiene calificaciones en las pruebas parciales de 72 v
86. Si el examen final representa la mitad de la calificacién
final, ;qué calificacion debe obtener en el examen este
estudiante para terminar el curso con un promedio de 807

. Politica de clase Judy vencié a John en una rigurosa

eleccion de presidente del salén de los de dltimo afio,
donde se registraron 21 1 votos. Si cinco estudiantes hubie-
ran votado por John en vez de Judy, John habria ganado
por un voto; jcudntos estudiantes votaron por Judy?

En la escuela de la avenida Cayley, 40
alumnos més de la mitad son nifios. Si la cantidad de nifias
que van a la escuela es dos menos la mitad del nimero de
nifios, ;cudntos alumnos asisten en total a la escuela?

Problema monetario  Kurt tiene cuatro monedas mas de
10 centavos que de 5 centavos. Si el valor total de estas
monedas es de $2.35, halle cuintas monedas de 10 y de 5
centavos tiene Kurt.

. Otro problema monetario  Heidi tiene $4.65 en monedas

de cinco, diez y veinticinco centavos. Tiene cuatro mone-
das mds de veinticinco centavos que de diez centavos y
cinco monedas més de cinco centavos que de veinticinco
centavos. ;Cudntas monedas de cada tipo tiene Heidi?

. Plantas competidoras

150 ¥ dosis para adultos = dosis intantil.

LA qué edad la dosis para adultos es 10 veces la dosis
infantil?

. Pagode impuestos Enun banquete. el administrador de

un restaurante alquila un bar con bebidas valuadas en cifras
redondas para simplificar las transacciones. Se incluye 5%
del impuesto de ventas en los precios redondeados. Al
final del banquete, el administrador encuentra exactamente
200 dolares en la registradora. Sabe que 10 ddlares son
mucho dinero para el impuesto, pero es incapaz de deducir
la cantidad correcta que se debe pagar.

a} Explique por qué 10 délares son demasiado impuesto.
b) Halle la cantidad correcta de impuesto de venta (has-

ta el dltimo centavo).

. Empleado necesita mas capacitacion Para un descuento

de 25% en las ventas, un tendero siempre calcula primero

el descuento y luego afiade 6% del impuesto de ventas.

Otro empleado en el mismo almacén siempre afade pri-

mero el impuesto de ventas v luego aplica el descuento.

a) (Hay alguna diferencia?

b) ;Puede demostrar que €ste siempre es el caso para
cualquier descuento d% y cualquier impuesto de ven-

ta t%?

Dos plantas industriales que pro-
ducen componentes idénticos de magquinaria estan locali-
zadas a 100 millas sobre el rio Watchacallit (figura 3.2.3).
Ambas plantas venden componentes al mismo precio, $150
délares. Sin embargo, como una planta esta rio armiba, sus
costos de embarque son mis bajos para los clientes ubica-
dos en medio de las dos plantas: 30 centavos por milla por
componente en vez de 75 centavos por milla.



= Aplicaciones diversas

67. Juego con nimeros La suma de dos nimeros es 22, y la
suma de sus cuadrados es 274. Halle los nimeros.

68. Juego con numeros El producto de dos nimeros es |
mis que 3 veces su suma. Halle los nimeros s1 su diferen-
ciaes 9.

69. Area de un triangulo La base de un tridngulo es 3 cm
mas larga que la altura. Si el drea del trigngulo es 119 cm?,
halle la base y la altura.

70. ;Que distancia? En una caminata de 35 km un muchacho
hace % kilémetro por hora més rdpido que otro. Si hace el
viaje en una hora 40 minutos menos de tiempo que el otro
chico, halle cudnto tiempo toma a cada muchacho hacer
la caminata.

71. Plantar un jardin  Bérbara ha planeado hacer un huerto
de legumbres rectangular con un perimetro de 76 m y un
drea de 360m’. Determine las dimensiones del huerto.

72. Distancia Un diamante de béisbol es un cuadrado que
mide 90 pies de lado. Calcule la distancia de la tercera a
la primera base.

73. Area Un campo de juego cuadrado tiene una diagonal
que mide 100 pies. Calcule el drea del campo.

74. Cercarunjardin  Un jardin de flores tiene la forma de un
tridngulo rectingulo isdsceles con una hipotenusa de 50
pies. ; Cudntos pies de madera se necesitan para cercar el
Jardin?

75. Longitud de los lados  Suponga que la hipotenusa de un
tridngulo es 10 cm mads larga que uno de los lados y ese
lado es 10 cm més largo que el otro. Halle la longitud de
los tres lados de este triangulo rectingulo.

76. ;Cuan lejos? Una escalera de 17 pies se coloca contra
el costado de una casa de modo que su base estd a 8 pies
de la casa. Si se resbala hasta que su base esté a 10 pies de
la casa, jcudnto resbala hacia abajo la parte superior
de la escalera?

136 CAPITULO 3 Ecuacione

81.

. Distancia Dos lanchas de motor salen del muelle al

mismo tiempo. Una se dirige al Norte a una velocidad de
18 muv/h y la otra avanza en direccién Oeste a 24 mi/h.
Calcule la distancia entre ellas después de 3 horas.

. Velocidad Un motociclista viaja a velocidad constante

de 60 mi. Si hubiera ido 10 mi/h mas ripido, habria redu-
cido el tiempo de viaje en | h. Calcule la velocidad del
motociclista.

. ;A que velocidad? James tardé 1 h mas que John en

realizar un viaje de 432 millas en automévil a una veloci-
dad promedio de 6 mv'h menos que John. ; A qué velocidad
iba conduciendo cada uno de ellos?

. ;Cuantos? Un grupo de mujeres planea compartir por

partes iguales el costo de $14 000 de una lancha. En el
iltimo minuto, tres de las mujeres se echan para atris, lo
cual eleva la parte que corresponde a cada una de las muje-
res restantes en $1 300. ; Cudntas mujeres habia en el grupo
original?

;Cuantos? El sefior Arthur compra algunas acciones en
$720. Si hubiera comprado las acciones el dia anterior,
cuando el precio por accién era de $15 menos, habria com-

prado cuatro acciones mds. ;Cudntas acciones comprd el
sefior Arthur?

. Calculo de dimensiones Un jardin rectangular estd

rodeado por un sendero de grava que mide 2 pies de ancho.
El drea que cubre el jardin es de 80 pies cuadrados, y el
drea que abarca la acera es de 108 pies cuadrados. Calcule
las dimensiones del jardin.

. Ancho Un drea cubierta de césped de 50 m por 24 m estd

rodeada por una acera. Si el drea que abarca la acera es de
480 m”, jcudnto mide de ancho?

. Construccion de una caja abierta Se hace un recipiente

con una pequefia hoja de estafio cuadrada cortando un
cuadrado de 3 pulgadas de cada esquina y doblando los
lados (figura 3.3.4). La caja va a tener un volumen de 48
pulgadas cibicas. Halle la longitud de uno de los lados de
la hoja de estafio original.
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FIGURA 3.3.4 Caja del problema 84




AN 83. Flnanzas Se invierte un total de $20,000, parte en bo-
nos y parte en certificados de depdsito (CD). Si la canti-
dad invertida en bonos excede a la invertida en CD por
$3000, ;a cudnto asciende cada tipo de inversion?

84. Finanzas Un total de $10,000 se dividird entre Sean y
George, George recibird $3000 menos que Sean. ;Cudn-
to recibird cada uno?

85. Finanzas Una herencia de $900,000 debe dividirse entre
Scott, Alice y Tricia de la siguiente manera: Alicia recibe
% de los que obtiene Scott, mientras que Tricia recibe %
de lo que recibe Scott. ; Cudnto recibe cada uno?

86. Compartir el costo de una plzza  Judy y Tom acordaron
compartir el costo de una pizza de $18 con base en lo que

cada uno comiera. Tom comid %de la cantidad que Judy

comid, jcudnto debe pagar cada uno?
[Sugerencla: quizd quedd algo de la pizzal.

Porcidn de Tom

~ Porcitn de Judy

N\ 87. Cileculo del salarlo por hora  Sandra, a quien se le paga
salario y medio por las horas extra trabajadas después de
40 horas, tuvo ingresos netos de $442 por 48 horas traba-
jadas. ;Cudl es su salario por hora?

88. Cilculo del salario por hora Leigh, gana salario y me-
dio por las horas extra después de 40 horas y doble por
horas trabajadas en domingo. Si tuvo un ingreso neto de
$342 por trabajar 50 horas, 4 de las cuales fueron en do-
mingo, ;cudl es su salario por hora?

89. Cilculo de callficaclones Al presentar su examen final,
que contard como dos parciales, Brooke tiene calificacio-

9. Céleulo de califlcaclones Al presentar el examen final,
que contard como dos tercios de la calificacidn final, Mi-
ke tiene calificaciones en exdmenes de 86, 80, 84 y 90.
;Qué calificacion necesita Mike en el examen final para
obtener B, que requiere promedio de 807 ;Qué necesita
para obtener A, que requiere promedio de 907

91. Negoclos: precio de descuento  Un constructor de casas
mdviles redujo el precio de un modelo 15%. Si el nuevo
precio es $125,000, ;jcudl era el precio original? ;Cudnto
se ahorra al comprar ese modelo?

92. Negoclos: preclo de descuento  Un distribuidor de au-
tos, en una barata de fin de ano, reduce 15% la lista de
precios de los modelos del afio anterior. Si cierto modelo
de cuatro puertas tiene un descuento de $8000, ;cudl era
su precio de lista? jCudnto se ahorra al comprar el mo-
delo del afo anterior?

93. Negoclos: marcando el preclo de los libros  Una libreria
universitaria sube 35% el precio que paga a la editorial
por un libro. 5i el precio de venta de un libro es $56.00,
jcudnto pagd la librerfa por el libro?

94. Finanzas personales: costo de un auto  El precio de lista
sugerido de un auto nuevo es $12,000. El costo para el dis-
tribuidor es 85% del precio de lista. ; Cudnto pagarfa si el
distribuidor estd dispuesto a aceptar 3100 por arriba
del costo del automévil?

95. Negoclos: asistencia al teatro  El administrador del Co-
ral Theater desea saber si la mayor parte de sus clientes
habituales son adultos o nifios. Durante una semana en
julio vendid 5200 boletos y los ingresos fueron por un to-
tal de $20,335. La admision por adulto es $4.75 y por ni-
flo, $2.50. ; Cudntos adultos entraron?

96. Negoclos: descuento en el preclo  Un traje de lana, reba-
jado 30% en una barata, tiene un precio en la etiqueta de
$399. ; Cudl era el precio original del traje?

97. Geomeiria El perimetro de un rectangulo es 60 pies.

Encuentre su longitud y ancho si la longitud es 8 pies
mids larga que el ancho.

98. Geomeiria El perimetro de un rectdangulo es 42 me-
tros. Encuentre su largo y ancho si el largo es el doble
que el ancho.






